

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.251

CACERES. MARTES 9 DE MARZO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26 | TELEFONO 203

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 8 DE MARZO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

5.ª DIVISION.—Ligeros tiroteos en los frentes. Se pasaron a nuevas filas 12 milicianos.
6.ª DIVISION.—Fuego de fusil y de cañón.
8.ª DIVISION.—Frente de Asturias.—Ataques en Escampieros, San Roque y San Millán, rechazados con facilidad.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

DIVISION DE AVILA.—Sin novedad.
DIVISION DE SORIA.—En el frente de Sigüenza nuestras fuerzas arrollando la primera resistencia enemiga, han ocupado posiciones a la altura de Almadrones y Alamiño.
En el sector de Baire se han ocupado Castejón de Henares, Virabueno y Mandallona.
En esta operación se han cogido al enemigo 50 muertos, cinco ametralladoras y numeroso material.
La lluvia torrencial no disminuyó el alto espíritu y acometividad de las tropas.
DIVISION REFORZADA DE MADRID.—Tranquilidad en los frentes de El Pardo, Ciudad Universitaria, Carabanchel Bajo y Villaverde.
Fuego de fusil y de cañón al Este del Jarama, con mejora de nuestras posiciones.

EJERCITO DEL SUR

Frente de Córdoba.—La persistencia de la lluvia dificultó las operaciones, avanzando, sin embargo, nuestras líneas varios kilómetros en el sector de Espiel.
Salamanca 8 de marzo de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Caja de Reclutas de Cáceres número 49 Concentración e incorporación a filas

Con el fin de aclarar dudas y evitar el sinnúmero de consultas que motivan los distintos llamamientos de soldados y reclutas dispuesto por la Superioridad, se hace presente tanto a las Autoridades locales que han de intervenir en los llamamientos, como en los individuos a quienes afectan, cumplimenten con exactitud lo siguiente:

Encontrándose actualmente movilizadas el personal de los distintos cupos y reemplazos siguientes:

1931.—Cupo de filas, los dos llamamientos cuotas del cupo de filas, prórrogas de incorporación de la 1.ª y 2.ª clase.

1932.—Cupo de filas, e instrucción y cuotas los dos llamamientos completos, prórrogas de 1.ª y 2.ª clase.

1933.—Cupo de filas, e instrucción, cuotas y prórrogas de 1.ª y 2.ª clase, completo.

1934.—Cupo de filas e instrucción, cuotas y prórrogas de 1.ª y 2.ª clase, completo.

1935.—Cupo de filas e instrucción, cuotas y prórrogas de 1.ª y 2.ª clase, completo.

1936.—Cupo de filas, cuotas y prórrogas de 1.ª y 2.ª clase, completo. Útiles para servicios auxiliares, nacidos en el primer semestre del año correspondiente (cortos de talla, pies planos, herniados y demás que se consignan en sus cartillas.)

SE HA DISPUESTO

Se incorporan a las Cajas de Re-

clutas de su provincia, o la más próxima los que sean de otras, en el plazo de 48 horas, todos los individuos que pertenezcan a los reemplazos, cupos y situaciones antes citados y que no estén incorporados, bien porque no haya llegado a ellos la orden de concentración, bien porque sean evadidos de poblaciones no liberadas, a los que sean de localidades recién ocupadas y todo el que sin la debida autorización no estén incorporados.

SE EXCEPTUAN DEL LLAMAMIENTO Y NO DEBEN INCORPORARSE

1.º Los que sean inútiles totales o temporales, de cualquier reemplazo
2.º Los pertenecientes al cupo de instrucción del reemplazo de 1931 que hasta hoy no se ha dispuesto su incorporación.

3.º Los individuos afiliados a Falange, Requetés, y demás milicias armadas y militarizadas, siempre que estos se encuentren, precisamente, en los frentes de combate con anterioridad, por lo menos, de un mes a la fecha del llamamiento militar, bien entendido que han de incorporarse a filas, todos aquellos que aún perteneciendo a dichas Milicias, no reúnan esta condición por estar a retaguardia de los frentes de combate, a excepción de los reclutas útiles para servicios auxiliares que está ordenada su incorporación (primer semestre 1936) que no deben incor-

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

Información nacional

Los marxistas fracasan en todos los frentes, incapaces de contener los avances de las tropas nacionales

Estas realizaron ayer operaciones de muchísima importancia, preliminares de la rápida y definitiva caída de Madrid

LOS TRABAJOS DE RECONSTRUCCION EFECTUADOS POR LOS NACIONALISTAS

Londres.—El periódico «Morning Post» publica una información acerca de la labor de reconstrucción efectuada por las fuerzas nacionalistas españolas inmediatamente después de ocupada alguna ciudad, y cita el caso práctico de la capital de Málaga, donde se habían hecho sentir de manera agudísima los efectos de la barbarie roja.

Las autoridades nacionales de Málaga han procedido rápidamente al arreglo de las calles y plazas que

estaban por menos que intransitables.

El Gobierno por restableció el orden e inmediatamente dispuso lo necesario para empezar la reconstrucción de 500 edificios.

Los tranvías y autobuses empezaron a circular con toda normalidad y las brigadas de obreros reconstruyeron con toda rapidez puentes y viaductos que habían sido volados por los marxistas.

Los tribunales empezaron a funcionar y nadie ha sido castigado sino en virtud de sentencia firme.

Los nacionalistas han tenido clemencia para los que se entregaron a la primera invitación.

LAS OPERACIONES DE LOS NACIONALISTAS

Madrid.—Informes de procedencia roja dicen que los nacionalistas han iniciado una violenta ofensiva en el sector de Guadalajara.

Radio Club Portugués cuando publicó esta noticia dijo que la acogía con toda clase de reservas, por no tener de ella confirmación oficial y poder tratarse de una maniobra de los rojos.

EL VALOR DE LOS SOLDADOS NACIONALES

Oviedo.—Se conocen algunos detalles de hechos aislados registrados con motivo de la fracasada ofensiva roja sobre el frente asturiano, que ponen de manifiesto el valor de las fuerzas nacionales.

Un grupo de soldados y falangistas de guarnición en la posición denominada «La Ratonera», advirtió que un destacamento enemigo compuesto por 23 individuos se iba acercando a la posición.

Después de informar al mando y de obtener el permiso conveniente, los nacionales se dirigieron contra los rojos, a los que cercaron sosteniendo con ellos breve lucha.

Poco después los nacionales regresaban a su puesto, habiendo dejado en el campo los 23 cadáveres de los rojos, como prueba inequívoca del valor de los decididos muchachos.

REUNION DEL CONSEJO ROJO

Valencia.—El Gobierno rojo de Valencia, se extiende cada vez más en sus discusiones, sin duda por el mal cariz que para él van tomando las cosas.

Ultimamente celebró un Consejo

que duró cinco horas y a la salida el comunista Hernández dijo a los informadores que la ley de los voluntarios había quedado terminada, autorizando el regreso a su patria a los que lo deseen.

Este acuerdo había sido comunicado a Francia e Inglaterra, interesadas en el asunto.

ACTIVIDAD DE LOS NACIONALES EN EL FRENTE DE VITORIA

Vitoria.—En el sector de Murguía ha nevado copiosamente sin que esto haya sido obstáculo para que la artillería nacionalista haya bombardeado con eficacia sus objetivos.

También ha bombardeado concentraciones enemigas, causando a los rojos numerosas bajas.

Un grupo de marxistas que intentó atacar nuestras líneas, fué rechazado fácilmente por el fuego mortífero de los nuestros.

Todas las noticias que se reciben de este frente son favorabilísimas para las fuerzas nacionales.

DERROTA DE LOS ROJOS EN EL FRENTE DE PALENCIA

Escalada.—A las siete de la mañana de ayer los rojos atacaron contra nuestras posiciones de los frentes de Burgos y Palencia.

Los contingentes que habían operado en Asturias han sido sin duda desplazados a este sector, pero sus intentos han fracasado nuevamente. Nuestras fuerzas contraatacaron obligando a los marxistas a volver a sus bases.

Se hicieron al enemigo muchos prisioneros, 20 muertos y unos 50 heridos.

QUIEREN IMPLANTAR LA ANARQUIA INTEGRAL

Madrid.—La radio de la FAI de esta capital ha pedido la implantación de la anarquía integral sin respeto a nadie.

Dice que a Mijajas y sus adláteres no les conviene intentar la fuga porque podrían llevarse un disgusto con el que si duda no cuentan.

LO QUE DICE EL PERIODICO ROJO «JUVENTUD»

Madrid.—El periódico rojo «Juventud» aboga en un editorial por la revisión de los mandos militares.

Había también de la escasez de víveres y censura acremente a la llamada Junta de Defensa de la capital, preguntándole qué medidas ha

adoptado para abastecer a las milicias y al pueblo pues de continuar así, todos perecerán de hambre.

DETALLES DE LA DETENCION DEL SEÑOR LUCIA Y FAMILIA POR LOS ROJOS

Zaragoza.—Se conocen detalles en relación con la detención del ex ministro de la CEDA don Luis Lucia y sus familiares.

El señor Lucia se encontraba refugiado en Cantavieja (Castellón) en unión de algunos amigos, que también fueron detenidos por los rojos.

A Valencia llegó la noticia del refugio del señor Lucia por la soplonería de un campesino rojo en aquellas inmediaciones que conocía al detenido por haberle visto en muchas ocasiones cuando iba a pasar temporadas a su casa solariega.

Entre los detenidos se cuentan los señores de Valero Mezquita.

No pudieron intentar resistencia alguna porque la detención la practicaron los rojos por sorpresa.

Han sido conducidos a Valencia.

Noticias de Barcelona dan cuenta de que también han sido detenidas las hijas del señor Lucia, acusadas de desafección al régimen.

La esposa del señor Lucia había fallecido a consecuencia de una enfermedad que padecía y que se agravó con las persecuciones de que han sido objeto por parte de los rojos.

NOTICIAS DE ALBACETE

Albacete.—Sábese que el comandante húngaro del que se había dicho que había muerto en uno de los últimos combates, murió fusilado por los propios rojos al sorprenderlo con una importante cantidad de dinero que había de invertir en una misión especial y que por lo que se dice había distraído.

EL COMANDANTE DE LA COLUMNA MAROTO CONDENADO A MUERTE

Salamanca.—Una emisora roja ha dado la noticia de que el comandante

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana CACERES

te rojo de la columna Maroto ha comparecido ante Consejo de guerra.

Fuó condenado a muerte.

LOS DESASTRES DE LOS MARXISTAS

Avila.—Anteayer a medianoche los rojos atacaron en el sector de la Ciudad Universitaria.

Los nacionales contraatacaron en cooperación con la aviación, que bombardeó aquellos alrededores castigando duramente a los marxistas.

A media noche se oían grandes explosiones.

Los soldados de Franco actuaron con gran denuedo, disparando la artillería, ametralladoras y fusiles eficazmente.

Los proyectores de la zona roja iluminaban el espacio tratando de localizar los aparatos nacionalistas, sirviéndose de blanco a sus defensas antiáreas, pero sus disparos fueron inofensivos por completo.

COMO ESTAN DE VIVERES EN MADRID

Londres.—El corresponsal del «Daily Telegraph» en Salamanca, ha comunicado que los prisioneros hechos últimamente por los nacionales en el frente de Madrid, confirman la carencia de víveres existente en la capital agravada en estos días.

Ya no es solamente la población civil la que sufre privaciones, sino que los alimentos faltan también a las fuerzas rojas.

Dicen los prisioneros que a veces han pasado hasta cuarenta y ocho horas sin comer y que les daban arroz y pan integral y alguna vez que otra anchoas.

Al principio les servían carne de caballo y una sopa de verduras, bastante insípida por cierto, pero ahora ya no es posible y tienen que pasarse días y días sin comer nada caliente.

Estos datos dan idea de lo que se habrá agravado también la cuestión de los víveres para la población civil.

NEGOCIACIONES COMERCIALES DE INGLATERRA CON EL GOBIERNO NACIONAL

Londres.—El periódico «Daily Herald» publica la noticia de que el agregado comercial de la embajada de Inglaterra en España, actualmente residente en Hendaya, en unión de un miembro del ministerio de Economía británico ha entablado negociaciones comerciales con el Gobierno del Generalísimo Franco.

EN GIJON TAMBIEN EMITEN BILLETES «NUEVO ESTILO»

Gijón.—Los partidos del frente

popular han celebrado una asamblea bajo la presidencia de Bejarmino Tomás.

Han acordado poner en circulación billetes de 1 y 5 pesetas y de 50 céntimos.

LOS ROJOS EMPLEAN BALAS DUM-DUM

Talayera de la Reina.—Se ha comprobado que en los últimos ataques en el frente de Madrid los rojos emplearon casi absolutamente balas «dum-dum».

LA ESPOSA DEL GENERALISIMO VISITA LOS HERIDOS

Avila.—La Excm. señora doña Carmen Polo de Franco, esposa del Generalísimo ha estado en esta ciudad visitando los hospitales, prodigando a los heridos frases de aliento y de consuelo.

LA OFENSIVA DE LOS NACIONALES

Salamanca.—A las siete de la mañana de ayer empezó una fuerte ofensiva de los nacionalistas en el sector de Guadalajara.

Las tropas se emplearon a fondo, y con un denuevo sin igual, logrando en poco tiempo abrir brecha en las primeras líneas de los marxistas.

Estos atemorizados por el empuje de los nacionales huyeron a la desbandada dejando en el campo gran número de bajas.

Las tropas nacionales han conseguido en esta operación importantísimas posiciones, avanzando en algunos puntos más de 12 kilómetros.

COMO SON DE «ILUSTRADOS» LOS MARXISTAS

Barcelona.—El señor Navarro Costadella ha pronunciado por una de las emisoras de la ciudad un discurso acerca de la Universidad catalana.

¿Rector de la Universidad?... ¿Profesor?... ¿Auxiliar?... ¿Estudiante, acaso?... Nada de eso; Navarro Costadella ni siquiera tiene aprobado el ingreso en un Instituto de 2.ª Enseñanza.

Con esos antecedentes, ¿quién puede dudar de la gran «revolución» que en la cuestión de enseñanza están llevando a cabo los rojos españoles?—(Radio-Verdad.)

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Camioneta Chevrolet

seis cilindros, con patente semestral pagada, se vende.

Fábrica de cal «San Antonio».

Minerva S. A. Compañía Española de Seguros Generales. Avenida Conde Peñalver, núm. 22.-MADRID. Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales. — Responsabilidad Civil. — Robo. — Motín o Tumulto Popular. — Co-sechas. Subdirector en Extremadura: José Fernández López. Canalejas, 4.-CACERES. Teléfono 249 Apartado 42

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas EL MEJOR SURTIDO MENDIETA

¿Quiere viajar barato? Adquiera un kilamétrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT Sección: Automóviles del Oeste. Líneas que comprende: Cáceres Madrid. » Ceclavín por Alcántara. » Plasencia. » Trujillo. Trujillo Logrosan. » Navalmodal de la Mata. » Mérida. » Don Benito. Oficina: Margallo, 56. — Telefono, 310 CACERES

Hoy lunes ha salido para Málaga el convoy que le envía Cáceres

Se han dirigido telegramas anunciando su llegada al Alcalde de Malaga y al General Queipo de Llano

El Alcalde salió a despedir a los comisionados

Sugún anunciábamos días pasados, hoy lunes a las ocho de la mañana, ha salido en dirección a Málaga la expedición de viveres que Cáceres envía a aquella ciudad hermana.

Consta el convoy de veinte unidades, conteniendo los viveres de que ya dimos cuenta en nuestras informaciones anteriores y además un vagón de ganado lanar y cabrio.

El Alcalde nos ha rogado que hagamos constar que en estos donativos, entre otros pueblos se han distinguido por su importancia los de Valencia de Alcántara, Plasencia, Navalnoral de la Mata y Coria.

Señores que constituyen la Comisión de la que toma parte una representación de EXTREMADURA

Para la entrega del convoy a su destino, va en el mismo tren una Comisión compuesta de los señores siguientes:

Don Eleuterio Sánchez Manzano; Don Antonio Floriano Cumbreño; Don José Blázquez Izquierdo, Don Antolín Fernández Guillen, Don Antonio Reyes Huertas, Director de «Extremadura»; Don Miguel Serrano Amores; Don Basilio Sánchez Alcón; Don Clemente Sánchez Torres; Don Luis Blázquez Marcos y Don Eduardo Rodríguez Ramirez.

El tren salió esta mañana a las ocho de esta estación ferrea

Acudió a despedir a los comisionados el Alcalde Sr. López Hidalgo que les dirigió la palabra encargandoles fueran portadores de los sentimientos de solidaridad de Cáceres para Malaga, despidiendolos con vivas a España y a Malaga.

Telegramas dirigidos al alcalde de Málaga y al general Queipo de Llano

El alcalde, señor López Hidalgo, como presidente de la Junta Provincial de Donativos, ha cursado los siguientes telegramas:

«Sr. Alcalde de Málaga:

Comunícole esta mañana salió en un tren de viveres, compuesto veinte unidades, el tercer envío que Cáceres y los pueblos de la Provincia hacen a Málaga. Nuestros representantes tienen el encargo de ofrecerles la expresión de cariño y compenetración espiritual de Cáceres con Málaga, cuya liberación hizo se manifestase con el mayor entusiasmo y solidaridad.

Le agradeceré me dé cuenta del recibimiento que esa ciudad haga a los cacereños que entre vítores a Málaga esta mañana marcharon. Afectuosamente le saludó, Luciano López Hidalgo, Alcalde Cáceres y Presidente Comisión Provincial de Donativos».

Excmo. Sr. General Queipo de Llano, Sevilla.

Con la mayor satisfacción comunico a V. E. que Cáceres y los pueblos de la provincia en cons-

tante y entusiasta superación corresponden a su llamamiento, efectuando hoy su tercer envío a la Ciudad de Málaga en un tren compuesto de veinte unidades. Continúan llegando nuevos donativos de todos los pueblos que con gran cariño y entusiasmo le escuchan y vieran siguiendo la ruta gloriosa que tenemos señalada.

Viva España. Luciano López Hidalgo Alcalde de Cáceres y Presidente de la Junta Provincial de donativos.

Como verán nuestros lectores, y aún atruque de repetir una vez más conceptos ya expresados en anteriores informaciones desde estas columnas, Cáceres ha respondido con patriótica generosidad al llamamiento que hiciera el españolísimo General Queipo de Llano desde el Micrófono de Radio Sevilla.

Allá va camino de Málaga la expresión cordial, auténtica de como en nuestra tierra se siente las necesidades de España y de como contribuimos con nuestro esfuerzo a su satisfacción. Cáceres escribe una página honrosa más en su aportación al movimiento nacional.

Los comisionados llevarán ante el pueblo malagueño nuestros saludos de hermanos, que participan en estos momentos de la alegría de su liberación para España.»

De cuantos actos tengan lugar en Sevilla como en Málaga, a la llegada del convoy, tendrán amplia información nuestros lectores, por nuestro director señor Reyes Huertas, que, como ya decimos en principio, forma parte de la comisión, en representación de nuestro diario.

Se vende una cochera amplia frente al parque Calvo Sotelo, esquina San Antón.

Para tratar con su dueña: San Antón. 30. 2.º

Funerales por el alma de Javier García

Mañana día nueve, en la Iglesia parroquial de Santa María, a las diez de la mañana, se celebrarán funerales por el alma del Falangista Javier García Fernández, muerto gloriosamente por Dios y por la Patria en el frente de Madrid.

Este funeral lo constea un grupo de amigos del heroico finado.

« PALACE »
CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

De nuevo la juventud estudiosa de España se siente guiada por senderos de cultura y virtud. Ha terminado el sueño, porque un sueño fué ese intervalo durante el que la democracia republicana hizo a los ideales dormirse y encerrarse, comprimidos, en el alma.

Y todo vuelve a renacer. Renace con bríos más potentes, con arranques de cristianismo más puro, con anhelos de cultura más valiosa. El maestro vuelve a compenetrarse con el alumno, porque ya maestros y discípulos siguen el mismo sendero, se encuentran siempre, son una misma cosa. Y todos juntos rompen el silencio, asisten al rito de la civilización, y todos juntos reviven la hermosa plegaria de la ciencia, que fué jaculatoria en las aulas de la España de oro.

Una prueba de este renacer la encontramos en el acto de ayer. Los estudiantes cacereños celebraron con toda solemnidad la fiesta de su patrono, Santo Tomás de Aquino.

En el aspecto religioso, dieron todos, estudiantes y maestros, pruebas de su piedad sincera. Por la mañana a las ocho, en la parroquia de Santa María, asistieron a la misa de comunión, siendo más de mil las comuniones dadas por el excelentísimo señor obispo de la diócesis.

A las diez se celebró misa solemne en la misma parroquia, siendo magistralmente interpretado por los estudiantes el «Te Deum Laudamus», de Lorenzo Perossi.

Una vez terminada la función religiosa, tuvo lugar, en el Instituto de Segunda enseñanza, la parte literaria de la fiesta.

En el estrado se habían colocado paños con los colores nacionales y los de Falange Española, con banderas nacionales y la del S. E. U., a la que daban escolta milicianos y falangistas de estas agrupaciones.

Se inauguró ésta a los acordes del Himno nacional, la antigua Marcha Real, que emocionó vivamente a los asistentes.

Asistían representaciones de todas las autoridades, civiles, militares, municipales, etc., con el señor Obispo de la Diócesis.

El profesor señor Orti Belmonte,

hizo uso de la palabra, explicando la vida de Santo Tomás, y sacando de ella para los estudiantes enseñanzas provechosas.

El alumno señor Solano, leyó a continuación una poesía.

Enseguida hab'ó eu catedrático señor Bravo Riesco, que glosó la significación del día, mezclando los donaires a las útiles enseñanzas y llegando de una manera magistral al alma de los muchachos, que le escuchaban embebididos.

A continuación el estudiante señor Gutiérrez d'ó lectura a una bella composición.

Se levantó a hablar el ilustrísimo Frelado, que empezó recogiendo la nota de catolicismo que habían dado los estudiantes, llenando el amplio templo «catedralicio» de Santa María.

Glosó palabras de la charla de don Agustín Bravo refiriéndose especialmente a aquella parte en la que aludja a la restauración religiosa de España—según las normas trazadas por el Caudillo.

Refiriéndose a los estudiantes dijo que han de acostumbrarse a dominar los principios de la sabiduría, prefiriéndolo la comprensión de los mismos al número de ellos. Es necesario conseguir que los hombres dejen de estar a merced de los tiempos en el orden intelectual y moral.

Terminó propinendo como modelo al Santo de Aquino, que fué el más sabio de los santos y el más santo de los sabios.

A los acordes del himno nacional, escuchado en medio de un respeto y silencio emocionantes, se terminó este simpático acto.

Por la tarde se celebró un partido de Fútbol en el campo de Cabezarrubia, en el que contendieron los equipos «Athletic Cacereño» y una selección de los estudiantes, terminando con el triunfo de los atléticos.

Pedro Javato Candela
DENTISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

Junta Auxiliar del Gobierno Civil

Relación de suscriptores

Segunda lista de la suscripción abierta por la Junta auxiliar del Gobierno civil de Cáceres, comprensiva de las cantidades ingresadas en la misma como cuotas correspondientes a la capital, sin perjuicio de las satisfechas por algunos de los señores donantes con cargo a la cuota suscrita en algunos pueblos de la provincia y que serán publicadas cuando lo sean las relaciones que oportunamente remitirán las Juntas Locales respectivas, debiendo advertirse que algunas de las personas incluidas en esta lista van abonando parcialmente cantidades a cuenta de la cuota que les fué fijada.

Don Valentín Arroyo, 25 pesetas; don Vicente Acedo de la Osa, 25; don Telesforo Arroyo Casares, 25; don Arturo Aranguren Mitsuf, 300; don Luis Acedo, 16; doña María Acedo de la Osa, 25; don Basilio Arévalo, 275; don Diego Acebes

Chaves, 25; don Francisco Arias del Amo, 75; doña Dolores Areva Hernández, 5; don Casimiro Acebes Leo, 25; Colegio de Abogados, 5.000; don Teófilo Arias Santos, 1.000; don Gabriel Alvarado, 100; don Julio Alvarado, 25; don Valentín Acha Zubiaga, 150; don Fernando Arribas, 100; don Cipriano Andrada, 25; don Francisco Alonso Fernández, 25; don Virgilio Alesandre, 480; don Gregorio Andrada Vivas, 150; alcalde de Arco, 37; don Vicente Alonso Salvadores, 100; don Isidoro del Amo, 25; don Tomás Avila Chaviano, 17; don José Arroyo Solana, 25; don Guillermo Aguilar Domínguez, 75; don Ventura Asensio Vega, 5.000; Asociación provincial Veterinaria, 5.000; don Jerónimo Arroyo García, 12; don Agapito Andrada Pérez, 100; doña Dolores Arnáiz, 5; don Domingo Alvarado, 5; don Leandro Antequera, 2; doña Inés Arias, 15; Ajuria, S. A., 500; Asociación de Empleados de Oficinas, 462'65; Sociedad Abonos Medem, 250; don Gabriel Alcántara, 5; don Eleuterio Alvarez

Sobrino de Gabino Diaz
Almacenes de Hierros - Viguetas para construcción

Ante la extensión de las huelgas en las fábricas de armas inglesas el Gobierno estudia una ley que las prohíba

Explota una bomba en la estación roja de Cervera

EL CONTROL COMENZARÁ A REGIR EL 13 DE MARZO

Salamanca.—El subcomité de no intervención tuvo sesión el pasado sábado aceptando el plan propuesto de control.

Este será ahora sometido a la sesión plenaria del subcomité que se reunirá hoy para ultimar detalles.

También serán nombrados tres funcionarios del control, que se implantará el día trece de Marzo.

Los barcos de guerra también comenzarán la vigilancia en esta fecha. (R. N. de Salamanca)

LA AYUDA COMUNISTA A LA ESPAÑA ROJA

Salamanca.—Ayer por la mañana se celebró una asamblea del Socorro Rojo Internacional en Madrid, que fué retransmitida por la emisora de Unión Radio.

Habló uno de los Jefes del Frente Popular español quien se refirió a la ayuda que este socorro de carácter internacional ha prestado a los comunistas españoles.

Los países en los que funciona este socorro enviaron por mediación de él a los marxistas españoles, ametralladoras tanques, cañones y antitanques.

A continuación habló también uno de los Jefes de la Brigada Internacional que tuvo palabras encomiásticas para la revolución rusa, e hizo resaltar la actuación de la brigada internacional en la España roja.

Terminó el acto con vivas a Rusia. (R. N. de Salamanca)

MAROTO, CONDENADO A MUERTE

Salamanca.—La emisora del Comité rojo del ejército bolchevique del Sur comunica que Maroto pasó ante un Consejo de Guerra, que le condenó a muerte.

El partido anarco-sindicalista, de quien depende Maroto, ha reclamado la libertad de éste, por estimar que ha hecho bien, no sometiéndose al comisario rojo de Valencia.—(Radio Nacional de Salamanca).

DESDE EL SABADO NO SE VENDE PAN EN BARCELONA

Salamanca.—Desde el sábado no se vende pan en Barcelona por reservarlo para Madrid, donde existe una gravísima situación por no poder resolver el problema del abastecimiento de víveres.—(Radio Nacional de Salamanca).

EL ALMACEN DE VIVERES DE LA BRIGADA INTERNACIONAL, ASALTADO EN MADRID

Madrid.—El vecindario ha asaltado el depósito de víveres de la Brigada Internacional.—(R. Castilla).

LA NEUTRALIDAD FRANCESA EN LA GUERRA DE ESPAÑA

Salamanca.—La Acción Francesa informa, bajo este título, que un barco español, al servicio de los rojos, ha fía salido del puerto de Burdeos conduciendo 20 toneladas

de municiones, aparentemente destinado al Irak.

Agrega esta información que escoltando este barco salieron también cuatro navíos comunistas.

Sería curioso saber—termina diciendo—en qué puerto ha desembarcado este material.—(Radio Nacional de Salamanca).

EXPLOTA UNA BOMBA EN LA ESTACION DE CERVERA

Salamanca.—Poco después de llegar el tren que hace el recorrido Marsella Port-Bou, explotó una bomba en un furgón, en la estación de Cervera.

Todos los viajeros se habían apeado a la llegada y estaban en aquel momento realizando el visado de sus pasaportes.—(Radio Nacional de Salamanca).

CONTINUA S'N RESOLVER EL CONFLICTO DE LAS MINAS DE TUNEZ

Salamanca.—Las minas del Sur de Tunes están ocupadas por los gendarmes.

Los mineros huelguistas continúan ocupando el interior de las mismas.

Han sido enviados nuevos refuerzos de gendarmes a los lugares afectados por el conflicto.

El Residente General de Tunes que se encontraba en París, ha regresado rápidamente en avión a Tunes, acompañado de un comité de expertos para comenzar las deliberaciones que pongan fin a la huelga. (R. N. de Salamanca).

EL REU E LA CÁMARA FRANCESA PARA LA APROBACION DE UN EMPRÉSTITO

Salamanca.—La Cámara francesa se ha reunido hoy a las once de la mañana.

La comisión financiera examinó antes el proyecto de ley para el empréstito.

También antes de la sesión se reunieron las diversas agrupaciones políticas parlamentarias para deliberar sobre el proyecto.

El presidente del Consejo y la Comisión de Finanzas intervendrán en el debate.

Se supone que la Cámara aprobará el proyecto que esta misma noche pasará al senado para su aprobación definitiva.

El miércoles será radiada la ley con una alocución del Presidente de la República. (R. N. de Salamanca).

EL GOBIERNO INGLES TIENE QUE ADOPTAR MEDIDAS EXTRAORDINARIAS FRENTE A LAS HUELGAS EN SUS FABRICAS DE ARMAS

Salamanca.—En vista de las huelgas crecientes que se vienen registrando en las industrias de armas británicas, el Gobierno proyecta una ley prohibitiva de éstas, por entender que constituyen estos conflictos una oposición a los planes de rearme recientemente aprobados.

Por de pronto el Gobierno nombra una comisión que entrará en ne-

La Antiespaña y la España Imperial

Consideramos necesario aclarar estos conceptos en su origen y formación, para poder demostrar que la «Antiespaña» que agoniza, entre el fango de su vida criminal, no podía resolver los problemas del trabajo, porque ella los creó y poco a poco los fué agravando, para aumentar el desorden, el hambre y el engaño en las clases obreras y que «La España Imperial» que nace y vuelve, por la grandeza de su origen y la estructuración de su vida, los está resolviendo ya y los resolverá por completo en las normas eternas del derecho y de la justicia.

«La Antiespaña», trae viejo origen y tuvo larga gestación en la decadencia de España, como cansancio o agotamiento de las grandezas pasadas. En nuestros tiempos, dieron vida a la «Antiespaña» una falsa y absurda democracia, con el Socialismo Internacional y el coro de nuestros intelectuales intencionistas, que fueron sobre todo desarticulando poco a poco la vida nacional, relajando las familias y las costumbres con el veneno materialista, que se fué vertiendo en todas las clases y grados de la enseñanza y se extendió en criminales propagandas en las masas obreras ayunas de cultura y de preparación cristiana. La vida administrativa se orientó al servicio de a política de partidos; y los organismos y entidades del Estado, perdieron su armonía y coordinación disminuyendo y a veces anulando los beneficios de su acción. Ayuntamientos, Diputaciones y Estados aparecían como entidades ajenas y separadas, puestas al servicio, todas, de una política de bandería en el absurdo del sufragio universal.

Así se fue preparando poco a poco la lucha de clases y se puso en marcha la revolución social, que empezó en Cataluña con crímenes de odio y venganzas y por ley del destino allí terminará esta guerra de la civilización cristiana, contra el comunismo mundial.

Aquella anarquía de Barcelona, que ya se extendía a otras regiones, fué detenida por la Dictadura del glorioso General Primo de Rivera, que abrió un paréntesis de paz y de esperanza, que desgraciadamente, desembocó «en lo imprevisto», para caer después, fatalmente, en una República sin republicanos, en manos

de asociaciones con los huelguistas.—(R. N. de Salamanca).

UN OBISPO INGLES ACONSEJA LA ESTERILIZACION

Salamanca.—Un obispo inglés del Comité de «Brow» defendió la idea de que aquellas personas que tengan caras fisiológicas sean esterilizadas.

Esta idea lanzada, en momentos en los que el país exige la necesidad del aumento en su natalidad han causado en la opinión desagradable efecto.—(R. N. de Salamanca)

de hombres sin Patria y sin Dios, que formaron el frente popular de la Antiespaña, que agoniza y muere en el fango de su vida criminal.

El concepto de Imperio no se define tanto por la extensión a donde alcanza su poder, como por la coordinación total del esfuerzo ciudadano al bien común de la Humanidad. Y este concepto espiritual del Imperio es mayor que el material porque se extiende a donde alcance el beneficio del bien que se realiza.

Portugal es Imperio, desde que sus grandes navegantes marcharon por nuevos caminos en los mares, descubriendo nuevas tierras en las Indias Orientales; y aun habiendo disminuido su grande imperio colonial, ha crecido su imperialismo en estos tiempos de Oliveira Salazar, que en unión espiritual con su pueblo tuvo la clara comprensión de que la guerra en España es problema universal, que a Portugal interesa más por comunidad de origen y por razón de vecindad; y en el concierto internacional ha conquistado Portugal el plano superior desde donde los beneficios de su actuación se extienden más allá de toda su frontera aumentando así su grandeza imperial.

Del mismo modo y en mayor extensión de espacio y de tiempo España fué Imperio desde el estrecho valle y pequeña cueva de Covadonga a la rendición de Granada y su grandeza imperial se agrandó sin ejemplo en la historia, con las carabelas de los Pinzones, descubriendo un nuevo mundo para incorporarlo a la civilización cristiana. Y si en Lepanto España no hubiera sido ya un gran Imperio bastaría para serio aquella victoria y ahora al final de una decadencia histórica dominada por marxistas, que parecía inminente la ruina y desaparición de España; surge, en gritos de protesta y de vida, con el vigor y el temple de la Raza en Africa y en Sevilla, en Navarra y Aragón y en Oviedo y en Castilla, como nuevas Covadongas de nuestro glorioso Ejército y de nuestra valiente juventud que en unidad de sentimientos de esfuerzos y de sacrificios, lucha y vence; confirma, rehace y superan vuestras glorias pasadas. Es la «Nueva España» que renace y vuelve poderosa e invencible para salvar al mundo del comunismo salvaje y criminal. No hubo caso en la historia de mayor grandeza imperial.

Y por ser Imperio la «Nueva España» tiene unidad de mando y coordinación de todas sus actividades al bien común en la vida nacional y por ello, está resolviendo ya y resolverá por completo todos los problemas que la España decadente fué creando hasta caer en la Antiespaña, que por ley providencial agoniza y muere en el fango de sus crímenes para que su muerte no tenga posible resurrección.

IGNACIO SUAREZ SOMONTE

Badajoz, 2 de marzo de 1937.

CANDELA Y COMPAÑIA SOCIEDAD LIMITADA CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

LA CHARLA DEL GENERAL

Nuestras tropas inician una violenta ofensiva en la provincia de Guadalajara ocupando Almadrones, Quemado, Castejón de Henares y otras importantes posiciones.-El enemigo huye por todas partes a la desbandada

Sevilla, 8 (10 n.).—Buenas noches señores: No sé si esta noche podré hablar mucho rato, porque sabrán ustedes que tengo un brazo en un brazo. S. señores, estoy herido. Y como es natural, con el brazo estropeado, no se puede hablar mucho rato. Claro está, que aquellos sevillanos que me hoyan visto, seguramente no me habrán notado nada, pero es que yo soy así. ¡Estoy herido, caramba! Lo han dicho así los marxistas, y cuando los marxistas lo dicen es porque es cierto. ¿No lo creen? Pues es muy sencillo. No me han herido en el frente, pero estoy herido. Escuchad el cuento contado por los marxistas:

Estaba yo en mi despacho muy satisfecho, escribiendo una carta a mi amigo Miajas. De pronto se presentó ante mí un oficial alemán. Estuvo hablando algún tiempo conmigo y de repente saca la pistola y se encomendarse a nadie, me arrea un tiro que me dejó seco el brazo. Y he aquí por qué estoy herido. ¿Les gusta el cuento?

Y después de esto, diré algo de lo que ocurre en Argelia. Dos individuos amigos míos que han venido a verme, me han contado cosas interesantes. En primer lugar, algo que me llena de satisfacción. Los morcos se congregan a escuchar mis charlas y las escuchan con verdadera devoción. Pero las autoridades francesas, que como buenas autoridades son rojas o marxistas como se quiere, porque ambas cosas son sinónimas, han puesto todos los medios a fin de que mis charlas no sean oídas. Los musulmanes se reúnan en las calles a eso de las diez de la noche, porque según ellos yo soy el que dice la verdad de lo ocurrido. Pero esas autoridades marxistas, han mandado instalar una emisora en las proximidades de Casablanca, que transmite con la misma onda que Sevilla, y con esto pretenden hacer que no se me oiga. Pero como si no fuera bastante han puesto altavoces en las calles con el fin de que se arme escándalo y así sea de todo punto imposible la audición de la radio de Sevilla.

Esto se llama libertad y lo demás es un cuento. La república marxista francesa emplea de lleno estas mentiras, mentiras de la democracia podrida. Pero no me llama la atención que hagan eso las autoridades francesas de Argelia. Son esclavos de Moscú, y siguen con esos mitos de la libertad, igualdad y fraternidad, que significa marxismo puro en toda la extensión de la palabra. Y esa libertad, igualdad y fraternidad, es el absurdo más grande que pueda imaginarse, sobre todo en lo que se refiere a Marruecos francos, donde el trato que se les da a los musulmanes es completamente inhumano, indigno de una nación que presume de culta. Yo conocí un caso que me llegó de veras al alma; como ese se dan diariamente por millares en la zona francesa marroquí. Los esbirros azotan a los pobres musulmanes y les someten a torturas, cruzándoles la cara con látigos especiales. Conducta completamente opuesta a la nuestra en nuestra zona, donde el moro es mirado como si fuera uno de nuestros hermanos, porque en realidad lo es, y tenemos a gran honra este parentesco.

Pero ocurre que los franceses, esos franceses indignos del frente popular, han tenido que reconocer sus errores y han pretendido poner ya pies en polvorosa, retrocediendo y pre-

tendiendo subsanar los errores cometidos. Cuando se inició esta guerra dignificadora, los franceses de la zona marroquí, pretendiendo con ello causar la muerte acaso de hambre a los habitantes de la nuestra, cerraron las fronteras para que no pudieran pasar víveres, pensando acaso que así, nos hacían más daño. Pero se equivocaron; todo aquel movimiento de comercio que sosteníamos con ellos, se suspendió en consecuencia y se inició desde entonces con el noble pueblo alemán. Resulta que los moros han experimentado que la vida en Marruecos a partir de esta fecha es mucho más cómoda, mucho más económica y mejor en todos los aspectos. Todo esto causó la indignación de Francia y por eso arremetieron contra nosotros. Pero sabe que a nosotros no se nos puede vencer porque representamos la España digna, la invencible. Y por este fracaso, por este error cometido, comenzaron a hacer aquellas famosas campañas de sí en Marruecos habían desembarcado soldados alemanes, cuando los que habían desembarcado en Marruecos, eran aquellos soldados alemanes del comercio, que iban a llevar la vida a Marruecos, con muchos beneficios para aquella zona.

Pero si estos partidismos son admisibles en Argelia, donde todavía se padece la persecución soviética, no es admisible en forma alguna en Tanger, que es zona neutra, donde huelgan todas las banderías. Pero como en Argelia esas banderías ya no significaban nada para nosotros, los franceses llegaron hasta crearlas en Tanger. ¡Tan canallas son los marxistas internacionales, hijos de sus madres! Hasta tal punto llegaron estas persecuciones, estas propagandas que se hicieron en Tanger, que a un moro distinguido, por el solo hecho de ser amante del orden, de protestar en contra de las canalladas de las autoridades francesas, y de los marxistas españoles allí residentes, fué expulsado y lanzado de su casa y de su familia. Ante esto, se me ocurre de nuevo aquello de ¡viva la libertad!

Y allí, en Tanger, está haciendo campañas ese procurador famoso, que vende hasta a su madre si se le pone por delante, que es rojo como el solo, que insulta a todo el mundo, y a todo el mundo traiciona y roba si se pone a tiro. He dicho que es rojo, y no es eso: para hablar con mas propiedad y usando términos de la tauromaquia, diré que es «berrendo en colorado», que es decirlo todo. No hacen falta más explicaciones para conocer enseguida la catadura de ese animalito. Por cierto que tiene cosas formidables en su «ridícula existencia» este procurador francés y colorado. Un día, lo recuerdo perfectamente, se presentó a una fiesta, vestido muy elegantemente. Era un perfecto Luis XV. Quería lucir sus bellas panorrulas y ¿sabéis cómo se presentó? Con un frac, estilo Luis XV, haciendo sobre su cabeza un sombrero de tres cuernos, también de aquella época. ¡Muy bonito! ¿Verdad? Pues así se presentó a la fiesta. ¿Verdad que esto es también muy marxista? ¡Cuando los marxistas quieren ser muy elegantes. No hay más que recordar el caso de Puerto que tiene un sastre a su disposición y aquel de Fernandita que es un Petronio siglo XX.

Pero el caso es—siguiendo con el tal procurador de los tres cuernos—que se fué por la calle, llevaba también monóculo y esupja hacia un-

lado. ¡Cualquiera le tosa! Pero ¡qué mala suerte tuvo! Un ridículo obrero que le conocía mucho y que era su amigo íntimo, le llamó la atención en medio de la calle, y le llamó de tú. Lo bastante para ahogarle la fiesta. Dijo que no conocía a tal persona y que en su vida había hablado con ella. Pero el caso es que se volvió a casa, después de haber el más espantoso de los ridículos y hasta hay quien afirma que al llegar a casa «gruñó», que por mi tierra gruñir es una expresión muy propia de los marxistas perfectos.

Y dejando al procurador, baste decir que se dedica a hacer propagandas, a ejercer violencias a perseguir, etc., etc. ¡Buen cerdo!

Y ya que hablo de Tanger, daré otras noticias muy interesantes. Allí se encuentra el llamado cónsul de la «España gubernamental», rojo hasta la coronilla llamado por más datos Pedrosco. Este es un buen ejemplo de marxista. Lo practica a todas horas. Amigo íntimo,—entre estos marxistas la intimidad es muy corriente—, de un famoso telegrafista, quien a su vez era también muy amigo de aquellos «fantásticos» telegrafistas de la radio de Madrid. ¿Quién no la recuerda? ¡Tan famosos y tan valientes!

Fues bien; entre este cónsul y aquel telegrafista, han hecho en Tanger un negocio bastante regular. El Gobierno de Valencia, queriendo tener contentos a los marxistas de por allí, y queriendo hacer propagandas disolventes les entregó ocho millones, para que hicieran esta campaña. Pero el cónsul, en unión del telegrafista—coincidían en absoluto en sus juicios—, pensaron que entregar los ocho millones a los marxistas era así como una cosa fea. No estaba bien ni sentaba bien a un marxista. Y dijeron: Ya hemos entregado bastante a estos cerdos y lo mejor es que tú, amigo «telegrafista» te vayas al extranjero y deposites allí parte de estos millones, que son nuestros, y que nos harán buena falta en lo sucesivo. El resto lo quedaremos aquí para mantener a estas «camaradas» que protegemos aquí en Tanger. ¿Te parece el plan? Y claro está: el plan era atrayente para el camarada telegrafista que no dudó ni un instante en ejecutarlo. ¿Qué tal? Me parece muy lógico esto tratándose de marxistas distinguidos. No hay quien les eche el guante a éstos en materia de robos.

No obstante apesar de todos estos sujetos, la situación en Tanger va cambiando radicalmente. Por todos sitios se ven las banderas bicolores y el respeto que se siente por la España digna, es cada día mayor. Los moros son caballeros por naturaleza, que aman a su Dios y a su patria, no pueden resistir por más tiempo a estos cobardes canallas, que ni Dios ni patria ni nada tienen, sino solo el afán de robar, aunque para conseguirlo sea necesario matar.

Pero basta ya. Bien lo he hecho hablar a mis radioyentes esta noche. Estarán diciendo algunos: ¡deja eso ya y cuéntanos lo ocurrido allá por el Norte! Ahí va. Voy a descansar un poco, que estos episodios de Marruecos me han dejado fatigado.

No obstante, tengo antes de todo un recuerdo cariñoso para mi amigo Miajas. No quiero que se me pase y luego no tenga sitio para acordarme de él. ¡Sí, amigo Miajas, me acuerdo mucho! No temas que no me olvidé un instante. ¿No lo sabes tú bien? ¡Iba a habiarte del pijama pero ya está pasado de moda. Por eso aunque no hable ya sabes que me refiero a ti. Hace unos días que no te llamo «cebrita», pero... tampoco esta noche te lo digo. No, no. Luego van a pensar acaso que... Bueno, tú me entiendes y lo demás es un cuento.

El caso es que esta noche estoy emocionado con mi amigo Miajas. ¡Sí, señores, mi amigo! ¿Pasa algo? Ha hecho declaraciones a los periodistas y les ha dicho que todo iba bien; que la situación de las tropas leales era inmejorable y que ahora se limitaban a descansar, pero que en seguida iniciarían la ofensiva terrible que terminaría por arrollarnos. ¡Qué miedo!

Y como es natural. Cuando Miajas dice que bien es seguro que va malamente. Siempre es lo contrario de lo que dice. Por lo tanto, lo ocurrido hoy ha sido esto.

Varias columnas nuestras han atacado en el sector de Guadalajara. Como consecuencia del avance, se han tomado los pueblos de Almadrones, Quemado, Navaquesada, y Castejón de Henares, etc. El enemigo ha sido puesto terriblemente en desesperada fuga, viéndose por todas partes a la desbandada. Los muertos son incontables, y el material de ametralladoras, fusiles, y los heridos y prisioneros son abundantísimos.

Como la operación ha terminado tarde, no se conocen más detalles pudiendo darlos mañana.

También en el Ejército del Sur, hemos avanzado por el sector de Peñarroya, cogiendo al enemigo veinte muertos, material y prisioneros.

Todo demuestra que se va a cumplir lo que yo he dicho. No tardaremos en estar en Valencia. Y después de esto, diré un camélito.

«El río de Sanlúcar está bien». ¡Coge esa mosca por el rabo!

Y nada más. Buenas noches, señores.

Novilla Schwitz

3 años para segundo parto y chota 8 meses, misma raza, ambas legítimas importadas de Suiza.

Se venden o cambian por ganado holandés.

Fábrica de cal, San Antonio.

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

EXTREMADURA

Información Internacional

Al llegar el expreso de Marsella a Cerbere hizo explosión una bomba en uno de los coches causando grandes destrozos

La policía ha detenido a un destacado anarquista como autor del acto terrorista. Otra bomba fué encontrada en las cercanías del consulado de España

CONCENTRACION NAVAL EN GIBRALTAR

Londres.—El corresponsal del «The Times» en Gibraltar comunica que actualmente se encuentran en aquel puerto 75 buques de guerra de los que once ostentan el pabellón de almirante.

La aglomeración de tantas unidades navales obedece a que han establecido contacto en Gibraltar los buques de la metrópoli y los del Mediterráneo.

SOBRE EL CONTROL MARITIMO

Lahaya.—El Almirante holandés que había sido nombrado por el Comité de no intervención para la jefatura del control marítimo de las costas españolas, ha comunicado al ministerio de Negocio extranjeros la no aceptación del cargo.

DETENCION DE UN PELIGROSO COMUNISTA

Belgrado.—Ampliando detalles sobre un barco francés, que fué apresado en aguas de Dalmacia, por los guardacostas yugoeslavos, sábase que este barco había llegado hacia varios días con ánimo de recoger voluntarios para los rojos españoles, violando las medidas de la no intervención decretadas por el Gobierno.

Fuó detenida la tripulación y un capitán y 200 comunistas yugoeslavos que ya estaban a bordo del buque.

Entre los detenidos figura un destacado malhechor, Peter Mun, que era perseguido por las autoridades.

LOS ACUERDOS DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres.—El Comité de no intervención ha aprobado ya el plan general de la fiscalización terrestre y marítima de las costas españolas.

Se creará un organismo con el nombre de Oficina Internacional de no intervención en los asuntos de España.

El control marítimo estará a cargo de Francia, Inglaterra, Alemania e Italia.

La vigilancia de la frontera hispano portuguesa la ejercen 130 representantes de Inglaterra, y otros tantos de las diversas naciones firmantes del pacto vigilarán la frontera hispano francesa.

Cuando algún barco que lleve el pabellón de uno de los 27 países comprometidos en la no intervención

haya de dirigirse a un puerto español, deberá presentarse antes en los puntos de control para recoger a bordo a un representante de la Oficina Internacional, quien garantizará que el barco en cuestión no conduce ni voluntarios, ni ninguna de las materias prohibidas en el pacto.

Alemania, Italia, Inglaterra y Francia, ejercerán la vigilancia por medio de sus barcos de guerra, situados a unas diez millas de las costas españolas y tendrán facultad para detener los barcos que se dirijan a España.

ACTOS TERRORISTAS EN LA ESTACION DE CERBERE

París.—Se ha registrado un atentado terrorista en la estación de Cerbere.

Al llegar el expreso Marsella-Portbou y apearse sus quince viajeros hizo explosión una bomba en el coche de 1.ª clase produciéndose un violento incendio.

Al hacerse las primeras averiguaciones se comprobó que faltaba uno de los viajeros que acababan de llegar. La policía supo que el citado sujeto se había bajado del expreso con tiempo para tomar el rápido de Perpignan, que ya estaba en marcha.

Avisada la policía de Perpignan ha podido ser detenido el fugitivo, que resultó ser un ingeniero mecánico, de 30 años, dedicado a actividades anarquistas y en relación con los dirigentes anarquistas de París y Bruselas.

Declaró que la frontera la cruzaba con mucha frecuencia.

Ha sido encontrada por la policía una bomba en las proximidades del consulado de España y otra que había de hacer explosión media hora después en otro lugar.

En Cerbere ha cundido la alarma con motivo de los atentados.

EL MOVIMIENTO NACIONALISTA EN POLONIA

Varsovia.—Está tomando gran incremento la campaña nacionalista polaca que dirige el coronel Koc.

Ultimamente le han prestado adhesión todos los individuos que pertenecían a la antigua guardia de Pingsulski.

EN TORNO A LA NEUTRALIDAD

París.—Del puerto de Marsella ha salido un barco rojo español cargado con 20 toneladas de municiones, declarando que zarpaba con rumbo a un puerto del Irak.

Como iba escoltado por cuatro buques soviéticos será cosa de saber donde desembarca la mercancía.

EL CAJERO DE LOS COMUNISTAS SE ENEMISTA CON MOSCU

París.—El periódico «Le Matin» informa que el cajero de los comunistas (socorro rojo internacional, etc.), se ha enemistado con Moscú. Este individuo era el encargado de pagar a los comités internacionales las cantidades destinadas a propaganda, etc., y había financiado la campaña comunista de Francia.

Ahora surgió una cuestión y se ha disgustado con Stalin, anunciándole que o volverá a Rusia, y amenazando con descubrir los siniestros planes del comunismo soviético en todo el mundo.

En Moscú se ha producido enorme pánico, pero si hemos de creer a «Le Matin» durará poco tiempo, puesto que los comunistas internacionales han logrado cerrar la boca al cajero señalándole una renta de 200.000 francos por año.

UNA PASTORAL DEL EPISCOPADO PORTUGUES CONTRA EL COMUNISMO

Lisboa.—El señor Cardenal Patriarca y los Obispos portugueses han publicado una carta pastoral colectiva en la que dicen que el comunismo pretende destruir la civilización.

La revolución mundial que propaga el bolchevismo no es otra cosa que la destrucción de las iglesias y por eso los católicos no pueden hacer otra cosa sino ponerse en su contra puesto que no existe camino intermedio.

Como prueba de los propósitos de los bolcheviques hace constar el episcopado portugués que en la zona española oprimida por los rojos han asesinados 11 Obispos, y más de 6.000 sacerdotes, además de haber destruido infinidad de templos e iglesias y haber sometido a incontable número de fieles a horribles martirios.

LOS PRESUPUESTOS DEL JAPON

Tokio.—Han sido promulgados los nuevos presupuestos del Japón, después de haber sido aprobados por la Cámara.

Importan 28 mil millones.

EL MINISTRO DEL AIRE DE INGLATERRA DE VACACIONES

Londres.—El ministro del Aire del Gobierno de la Gran Bretaña iniciará sus vacaciones dentro de unos días.

Se dice que el ministro está muy quebrantado por la intensa labor desarrollada al estudiar los proyectos de rearme en la aviación británica.

EL REARME EN TURQUIA

Ankara.—El Gobierno tiene el propósito de presentar un proyecto acerca de las fuerzas aéreas que ha de tener Turquía, y que se hace cifrar en 1.000 aviones y 15.000 pilotos.

EN FRANCIA OCURRE COMO OCURRIA EN ESPAÑA

París.—Los sindicatos de los obreros de la construcción han presentado una protesta ante el secretario general de la Exposición de París, por el hecho del monopolio que allí ejercen los sindicatos marxistas.

Han presentado diversas proposiciones con el fin de terminar con este estado de cosas.

LOS MANDOS MARXISTAS ESTAN CONSTITUIDOS POR ASESINOS

Varsovia.—La Policía ha detenido a dos asesinos acusados de haber desvalijado y asesinado a un propietario.

Entre su documentación se encontraron cartas y otros papeles acreditativos de que uno de ellos estaba contratado para ser comandante en una de las brigadas internacionales de los rojos de España.

Declaró que había cometido el asesinato para conseguir dinero con que hacer el viaje a España.

LAS HUELGAS EN INGLATERRA

Londres.—En vista de la ola de huelgas que se está desarrollando en las industrias de los armamentos, el Gobierno prepara un proyecto prohibiendo el derecho de huelga para impedir el boicot del rearme.

Por de pronto una comisión especial del Gobierno habrá de negociar con los dirigentes de los sindicatos.

HUELGA DE CONDUCTORES EN CHICAGO

Nueva York.—Noticias de Chicago dicen que en aquella ciudad se encuentran en huelga 2.600 conductores de automóviles.

J. GIRAUD
DENTISTA
Plaza Mayor, 3 : Cáceres : Tlf. 170

¡¡Enfermeras, sólo por cinco días!!

Los apuntes adaptados al Programa oficial de vuestra Carrera, los podéis adquirir en SIERPES, NUM. 7

(JOSE DE LA ROSA MADRUGA)

Para Bocabllos
especiales

La Mallorquina

Quitar los bocabllos sorpresa y popular Vienna a la manteca
laxón natural, jamón York, salchichón lomo y magras. Precios
0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitas profetas, pastel morado
Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General España, 4 — Teléfono 204